

## 境外生春節聯歡 獅舞聲動共迎新年

學校要聞

**【記者徐芷儀淡水報導】**國際暨兩岸事務處1月9日晚上6時30分，在淡水將捷金鬱金香酒店1樓宴會廳，舉辦「2026境外生春節聯歡會」，主題為「躍馬奔騰迎新春」。校長葛煥昭、3位副校長許輝煌、林俊宏、陳小雀、一級單位主管、陸委會港澳蒙藏處科長蔡孟潔及海基會文教處科長許力仁等人出席，與250位師生同歡，共迎農曆新年。

葛校長致詞時，首先感謝各界長期支持本校境外生事務與國際交流發展，以及國際處同仁長期投入境外生輔導與生活照顧，協助學生安心求學。他指出，近3年本校境外生人數皆維持在1,400人以上，來自世界各地的學生在校園中相互交流學習，是學校推動國際化的重要成果，勉勵學生在多元文化環境中拓展視野，新的一年持續精進專業、迎向未來，最後向全體境外生致上新春祝福。

蔡孟潔肯定淡江在境外生照顧與國際化推動上的用心，代表政府向境外生拜早年，祝福大家新年快樂、學業順利。他也提到，政府近年持續推動多項配套措施，協助僑外生及港澳生畢業後留臺發展，期盼學生能在臺灣安心學習、逐步實現人生規劃。

活動由醒獅團鼓陣表演揭開序幕，鏗鏘有力的節奏搭配現場熱烈歡呼聲，為聯歡會注入濃厚年節氣氛。隨後多組境外生接力登台演出，包括印尼學生演唱〈Young And Beautiful〉、〈A Whole New World〉與〈I Have Nothing〉；馬來西亞學生組成的「Malaysian boys」演唱〈Just Believe〉；巴拉圭學生以〈Paraguayan Watercolor〉展現拉丁美洲音樂風情；另有香港學生及馬來西亞學生分別帶來的〈My Heart Will Go On〉、〈甜甜的〉及〈Firework〉，充分展現學生多元文化背景與才藝風采，現場掌聲不斷，氣氛熱絡。

活動尾聲，各主管與貴賓逐桌發放紅包，向學生祝賀新年快樂。期間亦穿插三次摸彩，抽出許多大獎，最後由葛校長抽出最大獎6,000元紅包，將現場氣氛推向高潮。壓軸由馬來西亞同學會帶領全場齊唱賀歲歌曲〈夢想動起來〉，在溫馨歡樂的氣氛中，為聯歡會畫下圓滿句點。

公行二范妙玲表示，雖然此次未抽中獎品，但仍相當高興能參與境外生春節聯歡會，不僅認識來自不同背景的朋友，餐會提供的料理也讓她感到十分滿足。她分享，印象最深刻的是多組境外生登台演出，其中馬來西亞學生羅傑瀚所演唱周杰倫歌曲〈甜甜的〉，曲風輕快、表演活潑，尤其在演出過程中與台下觀眾熱情互動，讓現場氣氛更加熱絡，「覺得整場活動都很有過年的感覺，也留下很好的回憶。」







躍馬奔騰

迎新

